

自驾出游时因驾车人对异地复杂路况不熟悉，意外事故比较容易发生。如何选择在自驾游前投保车险，同时迅速定损、妥善理赔也就成了“自驾游族”普遍关心的话题。那么，如何通过保险让我们在驾车出游的过程中玩得放心，玩得没有后顾之忧呢？

小长假自驾游 车险全攻略

本刊 综合

保险范围要看清

五一即将来临，假期选择自驾出游的车友必定不在少数。有资料表明，在大中城市出游的人当中，30%选择自驾游。首先，自驾游需了解清楚保险范围。

据了解，不同保险公司、不同价格的保险，其承保的地域范围不同。所以，车主在给爱车投保时，不要光图便宜，要仔细问清其中的细节。还有一些情况保险公司会拒赔：如车子涉水抛锚后，继续强行打火，导致车辆发动机损坏等情况。

外地遇险如何理赔

自驾车出游，在人生地不熟的地方出了交通事故，该如何报保险处理？

自驾游一般较多的是发生轻微剐蹭交通事故，一般车友都是先报交警，然后拨打保险公司全国报案电话，确认定损员是否需要现场勘查，如不需要，驾驶员可以先用相机拍下事故现场，到事故当地的车险快速理赔中心填写出险经过单，并提交数码相片给当地定损员。车辆定损后，可选择在当地维修，也可以选择回去维修。而理赔手续，也可以选择自办或者维修厂代办。如涉及人员伤亡，流程较为复杂，具体可按照保险公司相关人员指导进行。

为自驾游增购险种

车上物品能否纳入车险范围？据了解汽车商业险里，保险公司已开发有保障



车上物品的险种，作用就是保障车主的车上物品安全。如果车主购买了此险种，能够出示车上物品的购物发票和有效单据，可以获得一定额度赔付。而车主自驾游，一般尾厢都会放置大量行李，增买这样的险种显然很有必要。

另外，一些车主在自驾游途中，容易遭遇窃贼砸玻璃盗窃车内物品的情况。一般情况下，车辆的玻璃可获车损险赔付，但是贴在玻璃上的隔热膜就无法获赔了。保险公司工作人员介绍说，如车主投保车内附加设备险，像隔热膜、旅行架、外置行李箱等非原车装备，一旦被盗窃、被损，保险公司都可以进行理赔。

而类似人身意外险也是很有必要，车主可根据自己

出游的天数以及风险状况选择短期人身意外险。

“拼车族”最好集体投保

自驾游中不免有拼车出游的情形，车险专家提示，“拼车族”一旦出现重大事故以致人员伤亡，难免会产生经济赔偿纠纷，除事先约定责任外，同行者集体投保，将可降低损失。有如下两种选择：

1. 投保车上人员责任险，负责赔偿乘员人身伤亡的实际损失，保险金额需是1万元的倍数。它的优点是不指定具体乘员，如果返程人员有变，无须变更。

2. 投保短期意外保险，多家保险公司都推出了针对自驾出游的短期意外保险条款，更适合“拼车族”。

拖运车辆注意别扩损

自驾游出险后，许多车主往往会选择将车辆拖运回居住地进行维修。虽然这并不违反保险公司规定，但大部分保险公司还是提倡在事发当地维修，而且，大部分保险公司不提倡使用私车拖运。

“拖运要以不扩损为前提。”保险公司方面称，汽车拖运是一项专业性极强的工作，不仅需要驾驶员有专业的驾车技巧，而且还需要一些专业防护。私车拖运极易造成二次损坏，由于私车拖运而造成的事故损失，保险公司不予理赔。保险公司方面建议，车主应耐心等待施救车辆，或者请附近的修理厂派专业车辆给予施救。

今日运河
2012巨献

我的团购我的团

2012齐鲁晚报 济宁房产团购联盟

会员招募进行中……

齐鲁晚报·今日运河倾情打造 超级团购七步走

报名热线：
0537-2108129

报名QQ：
1920878759

团购就是力量
实惠超乎想象

1. 报名登记 2. 统计核实 3. 联合看房
4. 沟通 5. 团购 6. 签约 7. 后续跟踪